



12+

# Хомутовский Вестник

Информационно-аналитическое издание администрации  
Хомутовского муниципального образования

№3 21 февраля  
(244) 2023 год

Сайт Хомутовского МО  
khomutovskoe-mo.ru

ПРАЗДНИК

## Будущие защитники и настоящие патриоты



**15 февраля в спортивном комплексе МУК КСК состоялось традиционный военно-спортивный праздник День защитника.**

В этом году мероприятие проводилось в 16-й раз, и впервые оно стало открытым. Таким образом, участниками стали 7 команд: Хомутовская школа №1 (старший и младший составы, руководитель А.В. Дука), Хомутовская школа №2 (И.С. Юрченко), Кудинская школа (Р.С. Хомкалов), Плишкинская школа (Г.И. Потеенок), Грановская школа (Е.А. Гужева), а также команда «Ратник», оздоровительный комплекс «Лесной» г. Иркутск (Д.А. Пермяков). В состав каждой команды входило 6 юношей и 3 девушки, которые наравне с парнями демонстрировали навыки военной подготовки.

С приветственным словом к ребятам обратился заместитель Главы по социально-культурному развитию территории Хомутовского МО А.А. Проккопьев.

Поистине праздничным мероприятием сделали ребята из роты почетного караула Иркутского городского центра «Патриот», представив участникам номер «Дефиле с оружием». А ребята из бойцовского клуба «Поединок» под руководством Кирилла Мылина продемонстрировали навыки сценического боя.

Также участники

«Патриота» привезли с собой выставку современного оружия. Был представлен большой арсенал: самозарядная винтовка Симонова СКС-45, автоматы АК-74, АКС-74У, ручной пулемет Дегтярева, пистолет Макарова, автоматический пистолет Стечкина, РПГ-7В (ручной противотанковый гранатомет) и другие.

В судейскую коллегию вошли ветераны боевых действий: заместитель директора по учебно-воспитательной работе Иркутского городского центра «Патриот», участник первой и второй Чеченских войн К.М. Касымов; многократный победитель районных и областных соревнований по перетягиванию каната, участник первой и второй Чеченских войн, лейтенант запаса И.В. Гуневич (главный судья соревнований); капитан войсковой части 36728 Д.В. Лещук, майор войсковой части в/ч 48409, заместитель командира 1-го ракетного дивизиона по военно-политической работе

Н.И. Гриднев, специалист отдела по молодежной политике администрации ИРМО И.И. Аференко. Помощниками судей выступили волонтеры: Даниил Готовский, Илья Лихов, Даниил Костюченко, руководитель волонтерского медицинского отряда «Эскулап» Никита Хмелев, а также представитель АНО «Спартаец» Василий Антонов. Почетным гостем мероприятия и помощником судей стал С.С. Кабаков, участник специальной военной операции на Украине.

Постоянный судья соревнований, активный представитель Совета ветеранов боевых действий Хомутовского МО Д.А. Пермяков (участник первой и второй Чеченских войн, майор) в этом году представил свою команду «Ратник» (ОК «Лесной»).

Ребята соревновались по следующим этапам: смотр строя, метание гранаты на дальность (юноши – 700 гр., девушки – 500 гр.), военнизированная эстафета, снаряжение магазина патронами, сборка/

разборка автомата Калашникова, стрельба, общефизическая подготовка (юноши – подтягивание, девушки – отжимание), перетягивание каната. Новинкой в этом году стал интеллектуальный квиз, в котором каждому участнику на выбор предстояло определить виды оружия, военной техники, найти азимут по компасу, правильно выстроить последовательность исторических событий, определить правильные действия при оказании первой помощи.

Команды демонстрировали лучшие качества сплоченности и взаимовыручки.

Лучшие результаты в отдельных видах соревнований показали: Маркар Ануров и Данил Иванов (Грановская школа) на этапе «Метание гранаты на дальность», среди девушек – Вероника Полякова, Хомутовская школа №2. Также Вероника показала лучшие результаты на этапах «Снаряжение магазина патронами», «Сборка и разборка автомата», только на этапах «Стрельба» лучшие результаты смогла показать Александра Пушкарева из Кудинской школы, и на этапе «Общефизическая подготовка» - Дарья Борисова из младшего состава Хомутовской школы №1. Среди мальчиков на этапах

«Снаряжение магазина патронами», «Стрельба», «Сборка и разборка автомата» лучшим стал Роман Шумов, капитан команды Хомутовской школы №2; участники из старшего состава Хомутовской школы №1 Данил Тирских и Арсений Афанасов стали лучшими на этапах «Общефизическая подготовка» и «Снаряжение магазина патронами». Молодцы, ребята! Можно с уверенностью сказать, что вы – настоящие патриоты и защитники!

Все команды были отмечены призами, грамотами и медалями, победителям соревнований был вручен долгожданный кубок.

**Анастасия ЧУГУЕВСКАЯ,**  
консультант  
социального отдела,  
фото Инессы АНТИПИНОЙ

**Выражаем слова признательности спонсорам мероприятия: ООО «КурдСибСтрой» (ген. директор Х.З. Шамои), кондитерской мастерской «Вернисаж» (директор О.А. Россова), войсковой части 36728 (командир В.В. Асеев), «Рикко-птица» (индивидуальный предприниматель Н.Н. Курочкин), магазину «Электродом» (М.В. Перванчук, В.В. Тюрский).**

### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник – еще один повод сказать слова благодарности нашим ветеранам, представителям легендарного поколения победителей. Низкий вам поклон за ваши ратные подвиги на фронтах и в тылу! Нынешние защитники Отечества, участники СВО – прямые продолжатели ваших героических традиций.

Уважаемые воины России! Перед вами сейчас стоит непростая и важная задача – принести мир на русскую землю, уберечь жизни тысяч людей от поднявших голову неонацистов. Пусть слава наших доблестных предков даст вам силы и стойкости в борьбе с врагом! Верю, что ваш героизм и сила духа продолжат славу русского оружия в этой борьбе. Желаю вам здоровья, крепости духа и любви ваших близких и родных людей. Мы с вами! Мы ждем вас с Победой!

В этот праздничный день я поздравляю всех наших бывших, нынешних и будущих защитников. Спасибо вам, и пусть покой нашей Родины больше никогда не будет нарушен сигналами тревоги! Счастья вам, добра и мира! С праздником!

**Василий КОЛМАЧЕНКО, Глава Хомутовского МО**

### Дорогие, родные и близкие защитники Отечества!

От имени Министерства обороны Российской Федерации и от себя лично примите самые теплые и искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

День защитника Отечества – особенный праздник, призванный напоминать о том, что мы всегда должны быть готовы встать на защиту нашего дома ради будущих поколений, всех родных и близких.

Ваши мужья, отцы, сыновья, братья по зову Родины и велению сердца встали на защиту родной страны. Вы, как и они, наши герои!

Желаем вам здоровья, удачи, храбрости, счастья, упорства, стойкости и железной воли! Пусть в ваших домах царят любовь, гармония и уют!

**Юрий КЛИМЕНКО, военный комиссар**





# «От героев былых времен...»



Алексей Иванович Новопашин



Владимир Иванович Щипец



Станислав Алексеевич Булетов

День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. В этот торжественный праздник мы отмечаем заслуги тех, кто посвятил жизнь защите нашей страны и ее национальных интересов, особо чтим память героев, исполнивших свой патриотический долг, а также всех граждан, считающих защиту Отечества делом чести. Вот и я приглашаю вас совершить путешествие во времени, чтобы отдать дань глубокого уважения тем, кто служил и служит во благо нашего Отечества – от покрытых сединой и увенчанных наградами фронтовиков до молодежи, которая только недавно надела военную форму.

По местам! Ставлю топливный и воздушный краны на группу баков по надписям на моторной перегородке; врубаю выключатель массы; ручным насосом создаю давление в топливных баках; открываю кран для выпуска воздуха из топливной системы; довожу давление в масляной магистрали до 0,5...1 атмосфер; ставлю рычаг кулисы в нейтральное положение; устанавливаю рукоятку ручной подачи топлива на устойчивый оборот холостого хода; нажимаю кнопку стартера; даю несколько оборотов валу двигателя и слегка нажимаю на педаль привода. И вот железная броня вокруг начинает дрожать, машина времени ревет, сотрясая воздух своим грозным рычанием, готовая рвануться вперед через временное пространство. Это Т-34 и 1941 год.

Он встретил известие о начале Великой Отечественной войны в д. Талька, где проживал с женой и двумя детьми. Как и многие односельчане, ушел сразу, оставив семью на попечение родителей. Подолгу не было ни писем, ни извещений, кроме последнего: Ветров Андриян Васильевич пропал без вести в сентябре 1942 года, где-то под Ленинградом.

Он остался в памяти сторожил деревни и короткометражных вспышках воспоминаний своих детей. Он ушел защищать Родину!

А на Дальнем востоке на границе с Манчжурией с 1940 по 1946 годы нес службу ефрейтор ар-

тиллерийского полка Новопашин Алексей Иванович, ныне здравствующий наш земляк.

Алексей Иванович награжден орденом Отечественной войны, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Японией» и юбилейными наградами ко Дню Победы. В его честь установлена и названа его именем остановка общественного транспорта в д. Куда. Но самая главная его награда – это жизнь. Ветеран перешагнул вековой возрастной рубеж. У него 6 детей, 12 внуков, 18 правнуков и 5 праправнуков. Оберегать свою землю, иметь активную жизненную позицию, жить для людей – основное кредо этого человека.

Не успели русские люди забыть о тяготах Великой Отечественной войны, как на порог пришла новая беда. И вот уже грозная машина времени несется между горных хребтов, врезаюсь стальными гусеницами в каменистую пустыню. Война в Афганистане – это тоже трагическая и героическая страница нашей истории.

*Проходят годы и рубятся раны,  
Но память жива, она сердце саднит*

*За тех, кто домой не вернулся с Афгана,*

*Кому на могилу уложен гранит...*

А в экипаже машины времени уже новый герой – Гондаренко Борис Иванович. Он поселился в Хомутово совсем недавно, около двух лет назад, после трагедии, случившейся в его жизни. Семья осталась без дома после пожара, уничтожившего все. Новый дом искали всей семьей, помогал сын, а еще те, с кем он в 1978-1979 годах плечом к плечу нюхал порох в Афганистане. Помогали командиру, кто чем мог – словами поддержки, деньгами. Борис Иванович не любит вспоминать войну, но никто из них, афганцев, не забывает её. Не имеют права забыть, поэтому и существует их военное братство.

Мирное время. Какое счастье, какая радость! Но вновь не спят матери, провожая своих сыновей на службу в армию. Все новые и новые «горячие точки» вспыхивают на карте нашей страны.

*Я, словно в пропасть, в утренний туман ныряю,*

*Не задерживаясь долго.*

*Горит Чечня, горит Таджикистан,  
Как в сорок третьем горела Волга.*

*И улетают секунды в прошлое.  
Обратной дороги нет.*

*Что с того, что мы мало прожили,  
Что с того, что нам двадцать лет.*

Заместитель командира мотострелкового полка майор Щипец Владимир Иванович в свои 39 лет уже имел боевой опыт. Он получил его в феврале 1988 г., близ г. Баку в «Сумгайтском погроме», когда всех отдыхающих там военнослужащих подняли по тревоге и направили для участия в операции по урегулированию межэтнического армяно-азербайджанского конфликта.

В 1996 году он – действующий офицер с позывным «Волк», участник контртеррористической операции на Северном Кавказе. Новая стратегическая задача: удерживать высоту близ Грозного любой ценой.

Никого не оставят равнодушными величественные горы, стремительные реки, рокочущие каскадные водопады и зеленые равнины Кавказа. Но, в то время, все вершины казались черными: они плевались пулями затаившихся снайперов, взрывались осколками гранат и растяжек на горных тропах, сотрясали разряженный горный воздух автоматными очередями, прятали за черными уступами смерть. Бои за Черную гору шли в течение трех месяцев с переменным успехом. Наши ребята освобождали от боевиков кишлаки, боролись за каждый камень. Там, на Черной горе, когда два взвода вступили в бой с террористами, «Волк» получил пулевое ранение в голову и контузию от взорвавшегося рядом снаряда. С поля боя его, тяжело раненного, вынесли товарищи. Многие из них погибли. По сей день «Одинокий волк» хранит список погибших однополчан – 51 фамилия героев, оставивших свои жизни в той страшной войне.

Владимир Иванович был неоднократно награжден за боевые заслуги, но до сих пор осталось ощущение, что что-то оставил на тех высотах, не доделал, остался должным. Осенью 2022 года, когда началась частичная мобилизация на Донбасс, он пришел в военкомат добровольцем. Не взяли – возраст уже не тот, да и полученное ранение сказало на здоровье.

Он ежедневно следит за событиями на Украине, переживает их, как личную трагедию. Донбасс, Луганск – это и его земля, это и его война. Угроза фашизма должна быть уничтожена.

В 2006 году Ростовская сотая дивизия оперативного назначения («Дон-100») дислоцировалась на федеральной трассе Нальчик-Грозный в поселке Старые Атаги. Боевых действий уже не было, в задачи дивизии входила инженерная разведка. Оставляя позиции, боевики бросали за собой схроны оружия, поля и дороги, усеянные минами и фугасами, минировали мосты, дома, школы, больницы. Старшему сержанту Булетову Станиславу Алексеевичу, заместителю командира инженерно-саперного взвода, старшему саперу группы разминирования, было тогда 23. На его счету 56 боевых суток и сотни обезвреженных снарядов.

Поражала изощренность людей, расставивших «ловушки смерти» в местах, где играли дети, собирались старики для молитвы. Он вспоминает, как однажды пришлось разминировать фугас времен Великой Отечественной войны, найденный на участке одного из местных жителей.

В один из таких боевых дней группа саперов извлекла фугас, предназначенный боевиками для подрыва бронетехники, произошел взрыв, пострадали трое бойцов, среди них был и Станислав. Потом было 4 госпиталя. Зрение спасти не удалось...

Высокая государственная награда, Орден мужества, нашла героя уже в Иркутске. На вопрос «Что для Вас мир?» Станислав ответил просто: «Я вписался в него. В моем мире есть любимая жена Елена, трое детей. Я увлекаюсь музыкой, занимаюсь в музыкальной группе, пишу книги, в которых могу фантазировать, веду видеоблог в интернете. У меня есть своя столярная мастерская, где я изготавливаю полезные людям вещи. Так что я – часть этого мира».

Сегодня мир Станислава оберегают его друзья, сослуживцы, находящиеся на Донбассе, с которыми он общается. Он говорит, что не вправе давать какую-либо оценку происходящему, но точно знает, что их, как и его когда-то, позвал долг. Те, кто сейчас за-

щищает наши рубежи, рискуют своими жизнями, не нуждаются в оценке и советах, они точно знают, что делать. Нужно только верить в них.

Стоп, машина! Т-34 резко дергается вперед и замирает на месте. Февраль 2022 года. Новая страница в боевой истории нашей страны. В огне земля Донбасса. Он не сдавался долгих восемь лет, и сегодня самоотверженно бьется за право остаться собой, сохранить свой уклад, традиции, язык, веру, за право оставаться русской землей.

*В местах былых боев грохочут взрывы,*

*По-прежнему враг льститься на успех.*

*Война вскрывает прошлого нарывы*

*И то, что враг забыл свой смертный грех.*

*Опять война трясет углы окраин:  
Донбасс в огне, траншеи, блиндажи.*

*Плечом к плечу тувинцы и татарин,*

*Мордвин и русский держат рубежи.*

Сегодня, в канун 23 февраля, мы чтим ТЕРПЕНИЕ, МУЖЕСТВО, СТОЙКОСТЬ И ЛЮБОВЬ К ОТЕЧЕСТВУ. Мы вспоминаем наших дедов и отцов, братьев и сыновей, которые потом и кровью доказали, на что они готовы ради Родины, своими подвигами и примером побуждают каждого мужчину задуматься о своем нравственном долге и гражданском предназначении.

Обращаемся к нашим мужьям, братьям, желаем им никогда не испытать ужасов войны и доказывать преданность своей державе лишь только на мирном поприще. Также поздравляем и наших детей, мальчишек, в каждом из которых уже заложены стойкость, преданность и та сила духа, которая не только делает из мальчика мужчину, но и творит из него настоящего защитника Отечества.

Всем вам, дорогие защитники, мы желаем богатырского здоровья, мужества, благополучия. Пусть каждый день согревает вас любовь и забота родных и близких. Пусть над вашими головами будет всегда мирное небо!

*Елена БЫЧИНСКАЯ,  
д. Талька*



# Бесстрашный и мужественный воин

К 100-летию Васильева Михаила Павловича

**Наш земляк, Васильев Михаил Павлович, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, родился 11 ноября 1922 г. в д. Позднякова, в семье крестьянина.**

В 1937 г. окончил 7 классов школы с. Хомутово, учился в аэроклубе, а в 1940 г. был призван на действительную военную службу и направлен в Новосибирскую военную школу пилотов. Затем проходил обучение в Липецкой авиационной школе – с ноября 1940 г. по июль 1941 г.

На фронт сержант Васильев попал осенью 1941. Защищал столицу нашей Родины от воздушных налетов фашистской авиации. Летать довелось ему на разных самолетах. Когда фронт отодвинулся от Москвы, Михаил Павлович летал на ЛИ-2 в глубокий тыл врага для выброски десанта и одиночных разведчиков-чекистов. 18 раз перелетал линию фронта. В один из них вражеский зенитный снаряд вывел самолет из строя. Оправившись от полученной контузии, он пересел на небольшой самолет У-2. Глубокой ночью вылетал на задания, бомбил железнодорожные узлы, мосты, аэродромы. Так повторялось 69 раз.

С 1944 г. Васильев – лётчик-штурмовик «летающей крепости» ИЛ-2, фашисты называли этот самолет «черная смерть». На своем штурмовике сибиряк воевал в небе Белоруссии, Витебска, Орши, Могилева. Пронесился молнией над Минском,

Каунасом, Вильнюсом, расстреливая врага.

В октябре 1944 г. начались бои уже в логове врага – Восточной Пруссии. Военные будни были не только грозными, но и весьма напряженными. Случалось, что в боях самолету Васильева отбивали элероны, срезали хвостовое оперение, но если мотор работал, то он всегда достигал до своего аэродрома. Дерзкий и смелый в бою, в борьбе с врагом он показывал образцы подлинного героизма.

К концу войны гвардии лейтенант Михаил Васильев командовал звеном 75-го гвардейского штурмового авиаполка 1-й гвардейской Сталинградской Краснознаменной ордена Суворова штурмовой авиадивизии 1-й воздушной армии 3-го Белорусского фронта. К тому времени он совершил 100 успешных боевых вылетов на ИЛ-2 на штурмовку и бомбардировку живой силы и боевой техники противника, 52 ночных боевых вылета на ПО-2, 18 ночных боевых вылетов на ЛИ-2 по сброске десанта и боеприпасов.

В ходе произведенных штурмовок, лично уничтожил и повредил 14 танков, 16 автомашин, 4 БТР, 24 артиллерийских орудия и ряд другой боевой техники, а также унич-



Из наградного листа

**«На боевые вылеты летает с большим желанием и выполняет их хорошо и отлично. В бою ведет себя смело, настойчиво, проявляя инициативу и находчивость. В воздушных боях с противником – бесстрашный и мужественный воин.»**

тожил около 150 вражеских солдат и офицеров. 16 октября 1944 г. он за день произвел три успешных боевых вылета, уничтожил и повредил зенитное орудие, создал два очага пожара. 20 октября уничтожил полевое орудие и две машины с грузом. В марте 1945 г. Васильев за восемь боевых вылетов в районе Кронцбурга уничтожил два орудия полевой артиллерии, поджег три автомашины.

Дважды был ранен, трижды прыгал с парашютом из горящего самолета. Победу встретил в Восточной Пруссии.

24 июня 1945 г. участвовал в параде Победы на Красной площади в составе колонны 3-го Белорусского фронта.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 г. за «мужество и героизм, проявленные при нанесении штурмовых и бомбардировочных ударов по врагу», гвардии лейтенант М.П. Васильев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После окончания войны Васильев продолжил службу в Советской армии. В 1955 г. в звании майора был уволен в запас. Проживал Михаил Павлович в г. Ленинграде. Не забывал родное село, несколь-

ко раз приезжал в Хомутово, чтобы повидаться с земляками.

Умер 8 января 1976 г. Похоронен на Южном кладбище г. Санкт-Петербурга.

Михаил Павлович награжден: Орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Славы III степени, орденом Отечественной войны I степени; медалями: «Золотая Звезда», «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг.», «За взятие Кенигсберга», «За отвагу», «За боевые заслуги».

Имя М.П. Васильева увековечено на мемориале «Героям штурма Кенигсберга» в г. Калининграде.

В парковой зоне с. Хомутово, около здания администрации, также установлен бюст Героя Советского Союза летчика-штурмовика М.П. Васильева. Инициатором установки бюста стал заслуженный деятель культуры РФ С.Е. Нефедьев, который лично заказал в Ленинграде у известного скульптора Михайлова его изготовление. Торжественное открытие бюста состоялось 9 мая 1980 г. Спустя 30 лет, 9 мая 2010 г. по инициативе администрации Хомутовского МО, была произведена реконструкция памятника, а в 2017 г. постамент вошел в состав единого мемориального комплекса.

Именем героя в д. Куда названа улица. Мы помним! Мы гордимся!

Подготовила

Надежда ЗИБОРОВА

(использованы материалы книги «Хомутовское муниципальное образование: вчера, сегодня, завтра»)

## ВЫСТАВКА

### Мир и война. Древняя Русь и Скандинавия

**Древняя Русь и Скандинавия оказывали друг на друга культурное, экономическое и политическое влияние. Историки, лингвисты, археологи и другие специалисты нашли множество подтверждений взаимосвязи скандинавов и русичей.**

Самые известные подтверждения: легенда о призвании варягов и становлении древнерусского государства и история о торговом пути «Из варяг в греки». Многие ученые считают, что связи Скандинавии с домонгольской Русью были невероятно крепки: первые правители Руси были скандинавами, и даже само слово «русь» — древнескандинавское.

1 февраля в Доме народного творчества Хомутовского МО состоялось открытие выставки «Мир и война. Остров Готланд в эпоху викингов». Выставка является совместным проектом Дома народного творчества и мастера по исторической реконструкции Обухова Алексея Валерьевича.

Каждый человек знаком с мировой историей по учебникам и историческим фильмам. Для жителей Хомутово появилась возможность прикоснуться к истории благодаря выставке эпохи средневековья. Здесь представлены реконструкции костюмов, предметы быта и вооружения. Выставка является наглядным подтверждением взаимосвязи двух культур, и история скандинавов становится понятнее и ближе, так как является неотъемлемой частью истории формирования Российского государства и культуры.

Алексей Валерьевич заинтересовался реконструкцией еще в подростковом возрасте. Учитель черчения пригласил его принять участие в походе, и с этого момента заинтересованность перешла в хобби. В феврале 2007 года два молодых любителя истории, Максим Александрович Глушенко и Об-



ухов Алексей Валерьевич, решили заняться реконструкцией и объединили свои усилия, организовав клуб исторической реконструкции «Двор Ворона».

В 2011 году клуб впервые принял участие в международном фестивале «Сибирский огонь», который ежегодно проводится под г. Новосибирском. Начиная с 2015 года,

**БОНДЫ — в скандинавских странах в средние века свободные люди, имевшие свое хозяйство и не принадлежавшие к знати; свободные крестьяне (Большой Энциклопедический словарь)**

представители клуба являются основателями и соорганизаторами конкурса исторической кухни на «Русборге». Клуб является участником НКО «Братская земля», объединяющим также военно-исторический клуб «Братская земля», любителей ретро-техники и туризма г. Братска. Также клуб состоит в общероссийском общественном движении «Клубы исторической реконструкции России». Основной темой клуба является изучение эпохи викингов.

В рамках открытия, автор провел экскурсию по выставке. Все присутствующие с интересом слушали и разглядывали экспонаты. Алексей Валерьевич с большой любовью и знанием дела рассказал о том, как он сначала изучал научную литературу о данной эпохе, историю костюма земледельцев-«бонда». На данный момент он сам шьет костюмы из шерсти, кожи, льна и других натуральных тканей, прекрасно разбирается в тканях, в способах их натуральной окраски. Для мужского и женского костюма реконструированы украшения, ремни, обувь, предметы быта. Также реконструировано оружие (луки, мечи, боевые топоры, булава, копье).

Особое внимание хочется уделить кольчуге, ее изготавливали на заказ, срок исполнения работы 1 месяц, вес 8 кг. Кольчуга в бою защищает воина от порезов топора и меча, но от стрелы она не спасет.

На выставке представлены три костюма: бедного, среднего и зажиточного бонда. Отличия видны в покрое одежды, цветах и качестве ткани. Зажиточный бонд имел возможность купить оружие, одежду, окрашенную в яркий, насыщенный цвет, украшения. Бедный бонд имел комплект одежды серых цветов, без оружия, в арсенале – колун и деревянная лопата. Из-за дороговизны металла, все изделия, оружие и инвентарь передавались по наследству. Погружаясь в историю жизни бонда, приходит понимание о традициях, культуре, образе жизни и ценностях средних веков.

Коллектив Дома народного творчества благодарит Обухова Алексея Валерьевича за сотрудничество и любовь к истории. Желаем не останавливаться на достигнутом и воплощать новые творческие идеи на территории Хомутовского МО.

**Ирина КОЧНЕВА, методист Дома народного творчества**

## АКЦИЯ

### Шоколад для солдат



**В сентябре 2022 года областная ассоциация объединений организаций многодетных семей «Берегиня» объявила бессрочную акцию по поддержке мобилизованных и военнослужащих РФ «Берегиня. Вместе к Победе!». Был объявлен сбор теплых вещей, медикаментов, продуктов питания. Комитет многодетных семей Хомутовского МО «Взаимодействие» поддержал эту акцию.**

Откликнулись женщины коллектива «Задоринка» (Дом народного творчества), члены комитета «Взаимодействие», прихожане Свято-Троицкого храма д. Куда (настоятель В.В. Пушкарев). Начали вязать теплые носки, подследы, перчатки, варежки. Многие приносили пряжу для мастериц. Прихожане храма стали передавать карманные молитвословы и иконы, нагельные крестики и ладанки, распечатывать текст молитв и псалмов.

Также комитет «Взаимодействие» объявил акцию «Шоколад для солдат». Здесь стали уже привлекать детей и подростков, чтобы они оформляли шоколад своими рисунками и пожеланиями. Сразу откликнулись творческое объединение «Художка на Куде», руководитель И.А. Клебанова. Учащиеся нарисовали святых-покровителей воинов: Георгия Победоносца, адмирала Ушакова, Архангела Михаила, Илью Муромца. Работы получились очень трогательные, о них до сих пор вспоминают в Гуманитарном центре г. Иркут-

ска. Перед Новым годом оформляли шоколад воспитанники детского сада №1, учащиеся детского объединения «Сибирячок», учащиеся школ. Для поддержки боевого духа солдат, облекли цитатами великих полководцев более 500 коробков спичек.

В канун Дня защитника Отечества, особо хочется поддержать наших земляков и всех, кто сейчас участвует в военной операции. Поэтому было решено оформить шоколад к 23 февраля и Дню 8 Марта, ведь рядом с военнослужащими находятся женщины: врачи, медработники, повара, волонтеры. Специально для женщин мы закупаем и оформляем в народном стиле шоколад «Аленка», как символ России.

Комитет «Взаимодействие» благодарит всех, кто участвует в акции «Берегиня. Вместе к Победе!». Каждый по возможности вносит свою лепту в общее дело!

Хотелось бы обратиться к предпринимателям, владельцам магазинов продовольственных товаров. Мы предлагаем установить в магазинах корзины или контейнеры для гуманитарной помощи, чтобы покупатели могли купить и оставить в корзине шоколад для солдат.

Поздравляем всех с Днем защитника Отечества! Народ и армия едины. Мы непобедимы!

**Татьяна ГРИЦЕНКО,**

**и.о. руководителя комитета многодетных семей «Взаимодействие»**



# Гибель на пожарах

## Уважаемые жители Иркутского района!

На территории Иркутской области ухудшилась оперативная обстановка с пожарами и гибелью на них людей.

Так, 20.01.2023 произошел пожар в жилом доме по адресу: г. Слюдянка, ул. Горная, с гибелью 3 детей и их отца. Семья, пострадавшая от произошедшего пожара, состоит в банке данных Иркутской области о семьях, находящихся в социально опасном положении с июня 2022 года. Предварительной причиной пожара является неисправное печное отопление. Условием, способствующим развитию пожара, является позднее обнаружение.

Государственные инспекторы по пожарному надзору напоминают: не оставляйте детей одних дома без присмотра взрослых; не применяйте для розжига печи легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; не используйте дрова, длина которых превышает размеры топки; не топите печи с открытыми дверцами; не топите печь при отсутствии стационарной защиты пола негорючими листовым или плитным материалом размером не менее 70x50 см, располагаемым длинной стороной перед дверцей печи; не складировать дрова перед топкой печи; не закрывайте дымоход до полного прогорания топлива; не сушите одежду на плите; золу и шлак следует высыпать вдали от построек, при нали-

чии горячих углей засыпать снегом или залить водой.

Соблюдайте правила пожарной безопасности, а при возникновении пожара немедленно сообщайте о нем в пожарную охрану по телефону: 101 или 112.

Самое главное правило при возгорании — не поддаваться панике и не терять самообладания.

Также напоминаем контактные данные ОНД по Иркутскому району: 664009, г. Иркутск, ул. Култукская, 10 (тел/факс. 20-96-98), электронный ящик – [ond\\_irkraion@38.mchs.gov.ru](mailto:ond_irkraion@38.mchs.gov.ru)

**Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Иркутскому району**

## Администрация Хомутовского муниципального образования реализует муниципальное имущество посредством аукциона:

1. Нежилое здание с земельным участком, кадастровый номер 38:06:040201:431, расположенные по адресу: с. Хомутово, ул. Колхозная, д. 82.



2. Земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, с кадастровым номером 38:06:100902:4974, площадью 104297 кв.м., расположенного по адресу: Иркутский район, поле «Малая стрелка правая», 5,7 км юго-восточнее д. Куды.

3. Земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, с кадастровым номером 38:06:100902:4975, площадью 104 300 кв.м., расположенного по адресу: Иркутский район, поле «Малая стрелка правая», 5,7 км юго-восточнее д. Куды.



По вопросам приобретения муниципального имущества посредством аукциона обращаться по тел.: 696-25, или 89148830651 (Надежда Юрьевна).

# Если дети боятся играть турнир

**В один из дней у меня с Аней состоялся диалог. Ей 11 лет, она хорошая девочка. Не знает, что такое обманывать, хитрить: все всегда по правилам, все всегда так, как сказал тренер. У нас на носу любительский турнир.**

Мы садимся отдохнуть между упражнениями, и я вижу, что у нее в глазах паника, руки трясутся, а игра просто рассеянная. И между нами начался диалог:

- Боишься играть турнир?
- Боюсь.
- А мы с тобой после турнира на тренировку идем?
- Конечно.
- А если ты проиграешь?
- Идем.
- А если выиграешь?
- Ну тоже идем.
- Так и чего ты боишься? Прогреть? Ведь наша жизнь никак не изменится после этого. Мы как

работали, так и будем работать над улучшением твоей игры. Турнир - это всего лишь точка отсчета, показатель уровня игры на определенном этапе твоей жизни. Выиграла, - значит, мы стали выше уровнем. Проиграла, - значит, мы пока еще тут, и нам есть над чем поработать конкретно здесь. Нам не надо никого побеждать, чтоб доказать, что мы стали играть сильнее. Достаточно посмотреть, что ты делала месяц назад и сравнить с тем, что ты делаешь сейчас. У всех были такие победы, когда ты жмешь сопернику руку, но понимаешь, что играл паршиво. Да, ты выиграл, но какой-то классной игры или какого-то хорошего уровня ты не показал, и все, над чем ты работал на тренировках, просто куда-то ушло. И у всех бывали такие поражения, когда ты бился, как лев, возможно, проиграл в хлам, но ты увидел, что уровень твоей игры вырос, и то, что ты сегодня делал на корте, тебе нравится. Именно к это-

му и нужно стремиться. Играть так, как ты этого хочешь, так, как ты видишь свою игру, закрывая глаза. Мы на турнир идем не за победой, а за тем, чтоб увидеть свои недостатки и убрать их, стать лучшей версией себя к следующему турниру. Только в этом случае, работая от турнира к турниру, мы сможем прийти к своей цели.

Поэтому искренне советую - не бойтесь играть. И это относится не только к теннису. Относитесь к этому по-другому, посмотрите под другим углом и извлеките уроки от происходящего. Ничто в теннисе не дает большего понимания, над чем вам надо работать, как турнир. Избегать всякого рода соревнований, конкурсов, турниров и бояться - равносильно остановке на пути к прогрессу.

**Владимир ШАБАЛИН,**  
главный тренер школы тенниса с. Хомутово

## «Далекий и близкий Высоцкий»



**В этом году исполняется 43 года со дня смерти Владимира Высоцкого, ему исполнилось бы 85 лет. По традиции, на разных площадках Москвы, других городов и населенных пунктах, были открыты выставки, прошли концерты, музыкально-поэтические спектакли, кинопоказы. Библиотека с. Хомутово не стала исключением и провела литературно-музыкальную композицию, под названием «Далекий и близкий Высоцкий». Посетителями мероприятия стали ученики 8 класса Хомутовской школы № 2.**

У детей была возможность окунуться в эпоху Владимира Семёновича Высоцкого, послушать пластинки с его исполнением на старом проигрывателе, посмотреть видеозаписи, где он исполняет свои песни под гитару, узнать о нём, попытаться понять его как человека, как поэта, певца.

Владимир Высоцкий. Это имя и при жизни было легендой. А после смерти этим именем называют театры, корабли. В 1965 году астрономы Крымской обсерватории назвали его именем открытую ими планету.

Высоцкий не вошёл, он буквально ворвался в искусство в начале 60-х годов 20-го века. Это было время русской поэзии, всплеснувшей в массы. Его популярность в нашей стране была поистине грандиозной. Он работал в самом лучшем театре страны, был известнейшим актёром, его песни звучали и в маленьких посёлках, и в общежитиях больших заводов, и в студенческих клубах, и за колочей проволокой лагерей, и на дачах высокопоставленных чиновников.

Высоцкий ушел от нас 25 июля 1980 года. А за год до этого, во время гастролей, у него перестало биться сердце и остановилось дыхание. Врачи спасли его. Как поступил после этого Владимир Семенович? Лег в больницу? Перестал выкладываться на концертах? Ничего подобного! На следующий день он улетел в Москву. Он торопился жить, он, словно всадник, мчащийся стремглав, пытался успеть многое сказать.

**Алена МОКРЕЦОВА,**  
главный библиотекарь

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС» ХОМУТОВСКОГО МО

**ПЕРЕЧЕНЬ ОКАЗЫВАЕМЫХ ПЛАТНЫХ УСЛУГ МУК КСК ХОМУТОВСКОГО МО:**

**Дом культуры Хомутовского МО, Дом культуры д.Талька**  
Проведение тематических мероприятий, детских утренников, игровых программ и детских праздников, прокат костюмов и ростовых кукол. Показ киносеансов в кинозале "Медведь"  
Адрес: с.Хомутово, ул.Кирова 10 б. Тел.: 696 - 186

**Дом народного творчества**  
Проведение мастер-классов, печать на футболках, кружках, магнитах, брелках, изготовление различной сувенирной продукции.  
Адрес: с.Хомутово, ул.Колхозная 4 а. Тел.: 560 - 106

**Библиотека с.Хомутово**  
Услуги цветной печати, копирования, ламинирования, брошюрования, помощь в подготовке докладов и рефератов. Продажа книг: историко-краеведческий словарь "Вчера.Сегодня.Завтра." фотоальбом "Фотолетопись земли Хомутовской"  
Адрес: с.Хомутово, ул.Колхозная 2. Тел.: 696 - 348

**Спортивный комплекс с.Хомутово**  
Ведут работу спортивные секции: рукопашный бой, художественная гимнастика, фитнес, бокс, футбол. Прокат спортивного инвентаря, абонемент в тренажерный зал  
Адрес: д.Куды, ул.Спортивная 1 б. Тел.: 8 904 144 44 53

**Газета Хомутовский вестник**  
Размещение объявлений в газете  
Адрес: с.Хомутово, ул.Колхозная 4 а. Тел.: 8 914 938 82 64

Уточнить тарифы на вышеперечисленные услуги вы можете по телефону или на нашем сайте МУК КСК Хомутовского МО в приложении к Постановлению о платных услугах

**Уважаемые жители п. Плишкино!**  
С февраля 2023 г. приём специалистов по вопросам градостроительства, земельных и имущественных отношений и выдачи справок осуществляется в здании Спортивного оздоровительного комплекса, по адресу: п. Плишкино, ул. Павла Горбунова, здание 2, каждую третью среду месяца, с 10.00 до 12.00.  
Телефон для справок: 696-182.  
Администрация Хомутовского МО

КАК УЗНАТЬ, какие ЛЬГОТЫ при уплате налогов вам положены в конкретном регионе?

- ЗАЙТИ на сайт ФНС России [www.fedreg.gov.ru](http://www.fedreg.gov.ru) воспользоваться сервисом «Сравнение информации о ставках и льготах по имущественным налогам»
- ВЫБРАТЬ вид налога (транспортный, земельный, налог на имущество физических лиц)
- ВЫБРАТЬ налоговый период
- УКАЗАТЬ регион и муниципальное образование

Основные категории налогоплательщиков:

- Граждане
- Лица с ограниченными возможностями здоровья
- Многодетные семьи
- Ветераны боевых действий
- Инвалиды

ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НАЛОГОВОЙ ЛЬГОТЫ МОЖНО ЛЮБЫМ УДОБНЫМ СПОСОБОМ:

- Лично в налоговой инспекции (возможно записаться через интернет-сервис «Обла» записи на прием в инспекцию)
- Через ИОД
- Через «Обла» кабинет налогоплательщика физического лица
- Личным сообщением в адрес налоговой инспекции

**МЕДВЕДЬ КИНОЗАЛ**

**ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ ХОМУТОВСКОГО МО НАСЛАДИТЬСЯ НОВИНАМИ СОВРЕМЕННОГО КИНОМАТОГРАФА**

**ВЫБИРАЙТЕ УДОБНЫЙ ДЛЯ ВАС КИНОСЕАНС ОТСКАНИРОВАВ QR КОД**

ЦЕНА БИЛЕТОВ:  
ВЗРОСЛЫЙ БИЛЕТ - 200 Р,  
ДЕТСКИЙ БИЛЕТ - 150 Р,  
КОМПАНИЯ ОТ ПЯТИ ЧЕЛОВЕК И БОЛЕЕ - 80 Р ЗА КАЖДОЙ БИЛЕТ

МЫ НАХОДИМСЯ ПО АДРЕСУ: С.ХОМУТОВО, УЛ.КИРОВА 10 Б  
БИЛЕТЫ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ В ОНЛАЙН И БИЛЕТНЫХ КАСКАХ

**ВНЕВЕДОМСТВЕННАЯ ОХРАНА УПРАВЛЕНИЯ РОСГВАРДИИ**

**ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ (на должности):**

- старший полицейский;
- полицейский (водитель).

**СОТРУДНИКАМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ:**

- отпуск от 55 суток;
- бесплатный проезд к месту проведения отпуска;
- медицинское обслуживание;
- льготная пенсия;
- обеспечение форменным обмундированием;
- денежная компенсация за поднаем жилья (на 1 сотрудника выплачивается 8076 руб., на сотрудника и 1 члена семьи -12114 руб., на сотрудника и 2 членов семьи -14469,5 руб., на 1 сотрудника и 3 членов семьи -16152 руб.)

**г. Иркутск, ул. Баррикад, д.56/2; тел: 95-11-10 - техслужба тел: 28-99-38, 28-99-37 - отдел кадров**

Газета «Хомутовский вестник» – информационно-аналитическое издание Учредитель: МУК КСК  
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.  
Распространяется бесплатно.  
Регистрационный номер - серия ПИ № ТУ 38-01031 от 10 марта 2020 г.  
Время подписания в печать: по графику 17-00, фактически 17-00  
Дата выпуска газеты в свет: 21.02.2023

**Редакционный совет:** А.В. Иваненко, И.В. Бердникова, М.Ю. Несмеянова, Т.Н. Алешкина  
**Главный редактор:** Н.А. Зиборова

**Адрес редакции, издателя:** 664540, Иркутская область, Иркутский район, с. Хомутово, ул. Колхозная, 4  
**Тел.:** 696-219, **E-mail:** [vestnik\\_homutovo@mail.ru](mailto:vestnik_homutovo@mail.ru)

**Адрес типографии:** ООО «Пресса», г. Иркутск, ул. Советская, 109 Г  
**E-mail:** [prepress@omi.ru](mailto:prepress@omi.ru)

**Тираж:** 2500 экз. Заказ №  
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет